



絲綢之路國際總商會  
Silk Road Chamber of International Commerce

## 香港宣言

絲綢之路國際總商會宣言  
中國香港, 2015年12月9-10日



中国国家主席习近平提出的“一带一路”发展倡议广受关注，其旨在推动亚洲、欧洲、非洲及世界各区域共同打造 21 世纪的丝绸之路,创新国际贸易与投资模式，这将极大地增强丝路沿线 60 个国家、40 亿人民以及世界更广阔范围的互联互通。

以创新的合作模式共同打造新丝绸之路，这是丝路沿线各国以及世界更广范围内各商协会组织的共同愿望，也是世界各国人民共同发展、共享繁荣的时代要求。

2015 年 12 月 10 日，来自世界商会联合会、亚太工商总会、丝路基金等世界著名组织和金融机构的代表；来自中联办、香港特区政府和中国贸促会的领导；来自世界 36 个国家和地区的近三百位工商协会和企业的领袖以及专家学者、各界嘉宾相聚在香港，共同见证“丝绸之路国际总商会”合作机制正式启动，出席“首届丝绸之路国际投资论坛”，研究、探讨“新丝绸之路与国际商机、新丝绸之路与国际商贸、新丝绸之路与国际商会”等重大议题，形成了本届论坛的成果--《21 世纪丝绸之路国际合作香港宣言》（简称‘香港宣言’），这一新丝绸之路愿景与行动纲领性文件凝聚了互利共赢的发展大思路，打造务实高效的网络大平台，形成共建新丝路的国际大合作，其根本目的是更加深入参与由新陆上、海上和网上丝绸之路所带来的世界贸易和投资机遇。这是弘扬“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”丝绸之路精神、发展繁荣丝绸之路商贸与文化的跨国合作新举措。

本宣言如下：

第一，丝绸之路国际总商会以“互利共赢促发展，合作共建新丝路”为使命，通过组建商贸、金融和文化等专业委员会，为会员提供增值服务；运用好各国和国际的两个市场、两种资源，



推动产能国际化再平衡等务实合作项目，凝聚全球商会组织和企业会员铸造“新丝绸之路”利益共同体、责任共同体和命运共同体，促进本商会成员国以及世界经济的创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展和共享发展。

第二，办好每年一届的“丝绸之路国际投资论坛”。“丝绸之路国际投资论坛”重点研讨商会与企业“整合资源、创新突破、融合发展”的新模式，深入挖掘国际商贸、国际商会与新丝绸之路的国际商机，确立共商、共建、共享的发展原则，围绕“新丝绸之路”的经贸合作与发展主题进行交流和互动，形成以推动务实合作为鲜明特点的新丝绸之路国际高端对话机制。

第三，合作共建“网上丝绸之路”（简称“丝路网”）。“丝路网”是丝绸之路国际总商会提出并推动的第一个创新国际合作项目，是利用互联网技术由丝路各国商会和企业共同参与开发建设的跨境电商服务、公共信息服务和国际文化交流的综合网络平台，使商会会员享受高效便捷的资讯服务、展贸服务和金融服务，所以“丝路网”就是信息畅通之路、资本汇聚之路、经贸合作之路与文化交流之路，是丝绸之路国际总商会会员的“互联网之家”。

第四，组建“丝绸之路国际智库”。由各国商会领导、企业领袖和专家学者等共同参与、组建的“丝绸之路国际智库”是以丝绸之路商贸发展和文化交流为主题的跨国高端智囊团与研究咨询机构，以定期出版发行的丝路刊物和“丝绸网”为载体，以权威、及时和独特的丝路政策资讯、商贸信息、经济报告和文化见解为会员单位的项目开发与国际合作提供决策参考，为新丝路的经贸繁荣向相关国家和国际组织建言献策。

在“丝绸之路国际智库”的基础上，各国商会将推荐本国具有代表性的智库与研究机构，组建丝绸之路商贸领域的智囊集群--“新丝绸之路国际智库联盟”，形成资讯详实、论证权威、谏言务实、影



响广泛的智囊机构合作组织，在尊重文化多样性的基础上，汇聚和展现世界商贸与文明的新成果。

第五，丝绸之路国际总商会将遵循并推动本商会成员执行由国际商会和联合国全球契约组织发起的反腐败决议条文。国际商会关于反腐败手段的信息将与所有商会成员共享，联合国全球契约组织的十项反腐败协定可作为行动参考。

古丝绸之路曾在两千多年的时间里，极大地推动着世界商贸的繁荣发展，如今，丝绸之路国际总商会成员们将再次携手，通过新丝绸之路的国际务实合作，共同挥写世界商贸和平发展的新篇章。